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«Διαδικτυακό τείχος» σχεδιάζει να υψώσει η 
Βρετανία
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To κεντρικό κτίριο της GCHQ στο Τσέλτενχαμ, στην ανατολική Αγγλία. Η υπηρεσία ζητάει 
περισσότερες εξουσίες.

ΛΟΝΔΙΝΟ. Η βρετανική υπηρεσία ηλεκτρονικών παρακολουθήσεων, GCHQ, 
σχεδιάζει να τοποθετήσει «διαδικτυακό τείχος» ανάμεσα στο βρετανικό Ιντερνετ 
και στον υπόλοιπο κόσμο, σε μια κίνηση που έχει προξενήσει σφοδρότατες 
αντιδράσεις μεταξύ των υπερασπιστών των δημοκρατικών δικαιωμάτων.
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Σκοπός του τείχους, σύμφωνα με την GCHQ, είναι να φιλτράρεται η διαδικτυακή 
κίνηση ώστε να προστατευθούν μεγάλες βρετανικές εταιρείες από κακόβουλες 
διαδικτυακές επιθέσεις. Ωστόσο, οργανώσεις που υπερασπίζονται τις ατομικές 
ελευθερίες ανησυχούν ότι το εργαλείο αυτό, εφόσον εγκατασταθεί, μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για κυβερνητική λογοκρισία, με τις υπηρεσίες πληροφοριών να 
μπλοκάρουν ιστοσελίδες τις οποίες θεωρούν, με δικά τους κριτήρια, ανεπιθύμητες, 
κατατάσσοντάς τες ως «κακόβουλο λογισμικό». Η GCHQ, αδελφή υπηρεσία της 
αμερικανικής NSA, βρέθηκε στο επίκεντρο πολλών αποκαλύψεων από το αρχείο 
του Εντουαρντ Σνόουντεν, στις οποίες περιγράφεται η αδηφάγα συσσώρευση 
πληροφοριών για το σύνολο του πληθυσμού μέσα από ηλεκτρονικές συσκευές και 
υπολογιστές. Τα αρχεία του Σνόουντεν περιέγραψαν τις υπηρεσίες αυτές ως 
οργανισμούς που συγκεντρώνουν διαρκώς μεγαλύτερη ισχύ. Από αυτή την οπτική, 
η δυνατότητα της GCHQ να επεμβαίνει απευθείας στους παρόχους Ιντερνετ 
παρουσιάζοντας λίστες ιστοσελίδων στις οποίες οι Βρετανοί δεν επιτρέπεται να 
έχουν πρόσβαση, ανοίγει νέες δυνατότητες κατάχρησης εξουσίας.

«Με δεδομένες τις εκτεταμένες επιχειρήσεις ηλεκτρονικών επιθέσεων από την 
GCHQ, τόσο στη Βρετανία όσο και στο εξωτερικό, είναι σαν να προτείνει η αλεπού 
να προστατεύσει τις κότες», είπε ο νομικός σύμβουλος της οργάνωσης Privacy 
International, Τόμας Φαλκέτα, στην εφημερίδα «Γκάρντιαν». «Είναι εξωφρενικό. 
Αυτό κάνει και η Κίνα», συμπλήρωσε ο Μάικλ Χάρις από την οργάνωση Don’t Spy 
on US («Μη μας κατασκοπεύετε»). «Αυτό συμβαίνει την ίδια ώρα που το κράτος 
περιορίζει την ελευθερία της έκφρασης και επεκτείνει τις δυνατότητες 
παρακολούθησης».

Η Κίνα έχει ήδη θέσει σε λειτουργία τέτοιου είδους φίλτρο, το οποίο στη Δύση 
αποκαλείται υποτιμητικά «σινικό διαδικτυακό τείχος» (Great Firewall of China). Το 
πανίσχυρο αυτό φίλτρο εξασφαλίζει στις κινεζικές αρχές τον έλεγχο επί της 
πληροφορίας που διαδίδεται στη χώρα.

Τα σχέδια της GCHQ ανακοινώθηκαν την Τρίτη στην Ουάσιγκτον, σε συνέδριο στο 
οποίο παρίστατο και ο διευθυντής της NSA, ναύαρχος Μάικλ Ρότζερς. «Ο 
καλύτερος τρόπος να προβάλουμε αυτοματοποιημένη άμυνα σε μεγάλη κλίμακα 
είναι να αποτρέπουν οι μεγάλοι πάροχοι Ιντερνετ την επαφή των πελατών τους με 
λογισμικό που γνωρίζουμε ότι είναι κακόβουλο και με κακές ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις», είπε ο επικεφαλής του νέου Κέντρου Εθνικής Κυβερνοασφάλειας της 
CCHQ, Τσάραν Μάρτιν.
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